3] Q{'(ML\&Q Eo(wa‘t;us I

J- Refwens [ Vb 2021/22

TUH BITTE BEACHTEN SIE DIE 3G-REGEL! Q{x}\
namcne wetit weee— PLEASE OBEY THE 3G RULE! L& n
Zutritt zur Lehrveranstaltung Admission to the course is restricted
haben nur: to persons who are:
~VOLLSTANDIG GEIMPFTE ~FULLY VACCINATED
~GENESENE ~RECOVERED
~GETESTETE ~-TESTED
(negatives Testergebnis ist max. 24 Std. gliltig) (negative test result is valid for max. 24 hours)
Sollten Sie dies nicht nachweisen If you cannot prove this,
konnen, mussen Sie bitte den Raum please leave the room now.
jetzt verlassen. Otherwise you could be banned from
Andernfalls droht ein Hausverbot! the room!
Vielen Dank fir Ihr Verstandnis. Thank you for your understanding.
Schitzen Sie sich und andere! Protect yourself and others!
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e Sei f(z,y) in einem Gebiet D; C R? definiert und sei (zg,y0) € Dy.

e Ein Anfangswertproblem (AWP) ist gegeben durch

y, = f(fl?, y) mit ?/(-’1»'0) = Yo-

Satz (Existenz- und Eindeutigkeitssatz):

1. Sei f(z,y) in Dy stetig. Dann gibt es in einem gewissen Intervall I = {z :
ro—a <z < xog+b}um xy (a,b > 0 geeignet) mindestens eine Losung y(z)
des AWP.

2. Sei die Funktion f(x,y) sowie ihre partielle Ableitung %(z,y) in Dy stetig.

Dann gibt es durch jeden Punkt (zg,%) € Dy genau eine Losung y(z) des
AWP, die in einem Intervall I um xz( existiert.

3. Jede Losungskurve y(x) des AWP kann nach beiden Seiten (d.h. fiir z < z
und z > () soweit fortgesetzt werden, dass sie den Rand des Gebietes Dy
trifft, bzw. ihm beliebig nahe kommt.
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Abb. 6.3. Losungen y; und y, vony’ = zy®> Abb. 6.4. Losung y; des Anfangswertpro-
fir (zo,50) = (1,1), dh. C = 1,5, und blemsy’ = zy? mit (zo, %) = (—1,—1),d.h.
(zo,y0) = (2,1),dh.C =3 C=-3



